

TRĂIASCĂ 23 AUGUST – ZIUA ELIBERĂRII PATRIEI NOASTRE DE SUB JUGUL FASCIST!

Tribuna Sibiului

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

ANUL II
Nr. 471
VINERI
22 AUGUST
1969
4 PAGINI
30 BANI

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

La 25 de ani

A marca retrospectiv un drum parcurs cu o sublimă grabă, e-ntotdeauna o operație complexă. Nu pentru că ne-ar lipsi datele esențiale, ci pentru că, oricum, vom scăpa ceva din atmosfera care a făcut farmecul acelor zile, pentru că din rânduri scrise vor lipsi prea multe din multe clipe ale unui sfer de veac eroic. Or, clipele acestor 25 de ani ar trebui înlănțuite într-un lung documentar cinematografic capabil a sublinia nu numai esența fenomenului care se poate numi RENASTEREA noastră ca națiune, ca oameni care-și croiesc destinul lor sub soare, ci întregul colorit al lor întreprinderi ale noastre, ale celor dinaintea noastră, toată duritatea încordării, întreaga bucurie a izbînzilor care ne-au făurit pe noi cei de azi, înfățișarea lucrurilor, toate cîștigurile materiale și ale spiritului care fac, azi, faimă acestui harnic popor. Într-un documentar trebuie să așezăm la loc de înaltă cînstire un laitmotiv care se numește rolul și locul Partidului Comunist Român în conducerea și orientarea tuturor proceselor sociale care ne-au regenerat ca ființă națională, plasîndu-ne printre țările lumii cu bucuria de a ne ști apreciați și respectați.

Acest un sfer de veac însumat într-un trecut milenar are filul istoric al unei ere noi al cărei arc deschis larg spre viitor este scrutat cu bărbăția-ne dintotdeauna, cu mindria la care ne dau dreptul în făpturile la scara „într-un an cit în zece”, cu încrederea celui ce se știe condus cu recunoscută înțelepciune și ale cărui priviri și gesturi urmează chemarea partidului — chintesență a înțelepciunii sale, a forței și răspunderii sale. Prin tot ceea ce a însumat și a însemnat prezența sa în viața țării Partidului Comunist Român s-a dovedit, istoriceste, singura forță politică în stare să unească, într-o excepțională comuniune, interesele maselor de truiditori, să dea acestora ceea mai amplă deschidere, să creioneze, fundamentându-le din toate punctele de vedere, direcțiile cele mai viabile ale dezvoltării, ale progresului și bunăstării.

Insurrecția armată de la 23 August 1944 a fost rezultatul logic al unui lung proces istoric de luptă în care partidul comunist și-a afirmat capacitatea de conducător al maselor pe calea dezrobirii sociale și naționale.

În noua epocă din istoria națională, începută în înclăstarea crîncenă din zilele lui 23 August, au rodit — sub conducerea încercată a comunistilor — aspirațiile de veacuri ale poporului nostru spre făurirea unei vieți prospere, eliberată de orice aservire.

Este meritul istoric al Partidului Comunist Român de a fi condus țara pe drumul desăvîrșirii revoluției burghezo-democratice, al revoluției socialiste, făurind pe acest pămînt contururile unei ere noi.

Politica de industrializare socialistă a țării, trecerea țării noastre la singurul mod de producție care poate asigura dezvoltarea agriculturii, noua viață spirituală cu neabătute cîștiguri în substanță reprezintă însemnele pașilor noștri într-un pătăr de veac. 27 de zile îi sint necesare azi României socialiste pentru a produce cit se producea în întreg anul 1938 în industrie. E un înestimabil salt peste barierele indeobște admise ale istoriei. El demonstrează cu convingerea faptelor că un popor stăpîn pe sine este deplin capabil să înfrîngă timpul, că este în stare să făurească unit cele mai îndrăznețe fapte.

lor conlocuitoare — forme definind coeziunea și unitatea indestructibilă a națiunii în jurul partidului — a creat un cadru național al efervescenței creatoare, al unor mari realizări în toate domeniile. În acest context, Congresul al X-lea al partidului a reprezentat fără îndoială cel mai semnificativ moment al celor 25 de ani. El a demonstrat cu convingere adeviziunea și atașamentul fără margini al întregii națiuni față de Partidul Comunist Român, față de politica sa — politica respirînd unitatea de voință a poporului și partidului. Programul stabilit de Congres, dovedă și măsura a marii responsabilități a partidului pentru destinele poporului, pentru victoria socialismului — va însemna cu siguranță noi urcusuri pe magistralele progresului și bunăstării. Poporul român, mai unit ca oricînd în jurul celui care l-a condus la victorie în zilele fierbinți ale eroicului August '44, își afirmă zi de zi încrederea în forța sa creatoare, neuitînd să omagieze pe numeroșii săi fii care și-au jertfit viața pentru ca generațiile de azi și de mine să poată privi cu optimism viitorul, să se bucură de prezent.

Cu o economie dinamică în permanent proces al creșterii cantitative și calitative, cu o agricultură capabilă să dea țării mari cantități de produse, cu o națiune harnică și strîns unită în jurul partidului, al tovarășului Nicolae Ceaușescu, România scruțează zările cu încrederea că va oferi fiilor ei — indiferent de limba pe care o vorbesc — cele mai depline poțențe ale afirmării personalității.

Ținut al unor vechi meșteșuguri, leagăn al unei culturi străvechi, Sibiu se mindrește azi cu o prezență recunoscută prin ponderea valorică a produselor sale în circuitul național și internațional. Români, germani, maghiari trăiesc aici de veacuri, muncesc pentru propria-le bunăstare. Dar abia în zilele noastre unirea lor a căpătat acea trănicio pe care și-o dă comunitatea de interese și aspirații. Oriunde și-ar arunca ochii, geniul creator al muncitorilor, țărănilor, intelectualiilor a făurit semne ale ascensiunii spre cotele celei mai înalte civilizații. Fabrici moderne, unități agricole prospere, lăcașuri de cultură îngemănează într-un tot unic frumuseți și valori ale dăruirii în muncă.

La 25 de ani de libertate poporul nostru urmînd cu neabătută încredere partidul, privește cu încredere zările zilelor care vor veni. Miine, 23 August, în freamăt de voci mai tinere și mai increzătoare ca oricînd, în freamăt de flămuri draği, sibienii, alături de întreaga țară, își vor manifesta bucuria realizării plene, mulțumind partidului care i-a condus la luptă în August '44, în munca pașnică de astăzi.



Desen de SIMION FLOREA

PATRIEI MELE

Ți-s cîntecele șipot de răcoare, Augustii brazii, vitejii din baladă.
Un ochi se-ntoarce-n mine să te vadă,
În celălalt se limpezesc izvoare.

În cupă grea de lut, îmi torni nectarul
Ciorchinelui, din lacrima trecută
Și gura mea-nsetată îți sărută

Pămîntul, apa, munții — în triadă —
Buciume lungi, îți suie chipu-n soare.
Privesc făptura ta tulburătoare
Și brațu-l țîn, pe stema ta, arcadă.

Străbuna vatră sacră și altarul.
... Tu-mprospătezi cu fiecare rare
Albastra Voronețului mirare...

MIRA PREDA

ȘEDINȚA CONSILIULUI DE STAT

În ziua de 21 august a.c. a avut loc la Palatul Republicii ședința Consiliului de Stat, prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Consiliului de Stat.

În continuare a fost adoptate următoarele decrete: Decretul privind organizarea și funcționarea Ministerului Afacerilor Externe; Decretul pentru înființarea Academiei de Științe Medicale; Decretul pentru ratificarea Convenției Internaționale a Telecomunicațiilor.

Acordarea unor distincții și medalii de către Consiliul de Stat

La Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România a avut loc joi dimineața solemnitatea înmînării medaliei „A XXV-a aniversare a eliberării patriei”, a unor ordine și medalii ale Republicii Socialiste România.

În aplauzele puternice ale celor prezenți, distincția a fost înmînată de tovarășul Dumitru Petrescu, membru al Consiliului de Stat, al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat.

Înmînarea unor ordine și medalii la Consiliul popular județean

În cursul zilei de ieri a avut loc la Consiliul popular județean solemnitatea înmînării unor ordine și medalii conferite de Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România cu prilejul celei de-a 25-a aniversări a eliberării patriei — unui însemnat număr de oameni ai muncii din județul Sibiu pentru merite deosebite în opera de construire a socialismului.

Matei Bucur, Maria Bock, Ana Cătălan, Ilie Cătănă, Vasile Ciupitu, Vasile Costea, Otto Czekelius, Nicodan Cristea, Maria Fanache, Deneș Filăp, Dorin Fulea, Gheorghe Gavrilă, Aurel Gavrilă, Emeric Gabor, Ioan Holhos, Elena Jurca, Francis Deneș Jaco, Ioann Kirr, Wilhelm Gheorghe Klusch, Nicolae Lascu, Paraschiva Lates, Iosif Lișka, Gheorghe Lupu, Victor Mureșan, Iuliu Matei, Dumitru Mălai, Lia Alex. Onețiu, Ilie Popa, Alexandru Reiner, Hans Roth, Nicolae Rus, Ana Röhrich, Andrei Reisenauer, Aurel Rus, Gheorghe Sasu, Oscar Schemmel, Iuliu Schweller, Maria Suci, Rosa Szász, Gheorghe Tudor, Ioan Tudor, Vasile Pop, Dumitru Eugen Toma, Aurelia Tatu, Iulius Arthur Wegmeth, Valeriu Florea.

În semn de prețuire personalului didactic pentru activitatea meritorie în domeniul instruirii și educării elevilor și a contribuției aduse la dezvoltarea învățămîntului și culturii din patria noastră a fost conferit „Ordinul Muncii clasa a III-a” tovarășilor: Maria Costăchescu.

Cu prilejul zilei de 23 August au fost distincți cu Medalia „A 25-a aniversare a eliberării României de sub jugul fascist” și „Medalia Muncii clasa a III-a” un număr de 1.092 muncitori, tehnicieni, ingineri, lucrători de pe ogoare, oameni de cultură și artă, activiști de partid și de stat.

Înmînarea distincțiilor, tovarășul Richard Winter, prim secretar al Consiliului județean de partid, președintele Consiliului popular județean, a transmis celor distincși călduroase felicitări din partea Comitetului Central al partidului, a Consiliului de Stat, a tovarășului Nicolae Ceaușescu personal urîndu-le noi și cit mai însemnate succese în opera de edificare a construcției socialiste în patria noastră.



Secvențe de la Expoziția realizărilor economiei județului Sibiu EXPO '69

